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A politikai helyzet.
Két kibontakozási program fekszik a király 

előtt: Kossuth Fereucz programja és Audrássy 
Gyula grófé.

Eddig egyikről sem nyilatkozott végérvé­
nyesen a király, Kossuth Fereucz tervezete 
éppen olyan távol áll ma a királyi jóváha­
gyástól, mint az Audrássy Gyula grófé.

Csupán annyit tud a kormány bizonyos­
sággal, hogy a király alkotmányos utón 
akaija megoldani a válságot, de hogyan és 
miképpen, az rejtve maradt mostanáig. Ki­
fejezte ellenben az uralkodó abbeli erős 
óhajtását, hogy az eddigi kormányzó pártok 
működjenek együtt továbbra is és hogy a 
pártvezérek kövessenek el mindent arra, hogy 
ez lehetővé váljék.

Ámde a koaliczió meghalt és föltámasz- 
teni teljességgel lehetetlen. Mi történt te­
hát V főbb oldalról a fúziót emlegetik, de a 
függetlenségiek szerint a fúzió is lehetetlen­
ség, mert a függetlenségi párt elveinek, 
programjának, tradiczióiuak teljes föladásával 
járna. Erkölcsi és politikai bukása volna ez 
a függetlenségi pártnak, megdöutene min­
den hitet és bizodalmát az elvek és politi­
kai meggyőződések iránt.

A fúzió tehát lehetetlen, de mindenképpen 
lehetséges a pártok együttműködése, mondjuk 
kooperáczió utján, mert megvalósulása csupán 
egyetlen föltételtől függ: közös országos 
czélok kitűzésétől.

A válság bonyodalmas útvesztőjéből csupán 
ez az út visz a békés megoldáshoz. Ha a 
pártok olyan czélokat tudnak kitűzni, melyek­
nek megvalósítására elvek föladása nélkül 
közösen és együttesen vállalkozhatnak, akkor 
a megoldás kész és az országot minden újabb 
megrázkódástól megóvhatjuk. Erre kell töre­
kedniük a pártoknak minden önfeláldozással, 
a helyzet higgadt és józan mérlegelésével.

Ismeretes dolog, hogy Audrássy Gyula gróf 
két irányban vallott programot: a gazda­
sági kérdésben a készfizetések megkezdését 
sürgeti és katonai vívmányokat akar. Mind 
a két dologhoz hozzájárul Kossuth Fereucz 
és vele a függetlenségi párt, mert e két 
czél támogatása hazafias kötelessége a füg­
getlenségi pártnak. Másrészről azonban meg 
kell állapítani, hogy ez a két követelés nem 
elvi alapon áll, noha kétségtelen, hogy nagy 
haladást jelentene az országra. A független­
ségi párt közeledésével és engedékenységé­
vel szemközt Audrássy Gyula grófnak s 
illetve az alkotmánypártnak is közelednie 
kell a függetlenségi párthoz és pedig a 
függetlenségi párt gazdasági programja 
alapján. Gazdasági önállóságunk törvényben 
biztosított, elvitázhatatlau jogunk. Az alkot­
mánypártnak is erre az alapra kell állania 
és szintén czélul kell kitűznie a gazdasági 
önállóságot.

Mind Kossuth Ferencz, mind pedig Audrássy

Gyula gróf arról tanácskozik és azon mun­
kálkodik, hogy a felmerült akadályokat 
leküzdve, a kibontakozást hamarosan elő­
mozdítsa. Tegnap miniszteri tanácskozás volt. 
Lehetséges, hogy megtalálták azon közös 
czélokat, a melyek megvalósításáért a pártok 
továbbra is együtt dolgozhatnak. Ha ez nem 
sikerül: akkor Wekerio Sándor miniszter- 
elnök azonnal jelentést tesz a királynak és 
hogy mi lesz a király további elhatározása, 
azt senki sem tudhatja.

De Bécsbe megy a miniszterelnök abban 
az esetben is, ha a megegyezés sikerül. Az 
egységesen követelt programhoz valószínűleg 
a király is hozzá fog járulni.

Szemle.
Mint már annyiszor, a politikai világ is­

mét azt hiszi, hogy a hónapok óta húzódó 
válság végre eljutott a fordulatig, amely 
után a döndő események következnek. A 
tegnapi minisztertanácstól várják ezt a for­
dulatot, s ezzel kapcsolatban terjedtek el 
ismét azok a hírek, amelyek a kormány 
megmaradásáról szólnak. Egy újabb koope- 
isicziós terv volna az alapja a pártok együtt­
működésének, s ez a terv azon az eszmén 
épül föl, hogy az oszrt.ákok folytonos táma­
dásai ellen Magyarország csak úgy lúd vé­
dekezni, ha az összes hazafias pártok egy 
táborba tömörülnek. A tárgyi alap az An- 
drássy-féle és a Kossuth-íele kibontakozási 
tervek összhangzásba hozatala volna, meg 
pedig oly módon, hogy úgy a katonai, mint 
a gazdasági kérdések megoldása a követ­
kező parlamentre bízatnék, miután a jelen­
legi országgyűlésnek egyetlen feladata, az 
osztrákok ellen való védekezés mellett, a 
választói reform megalkotása lenne.

*
Hála Isten, meg van a foimula! Meg van 

mentve a haza.
A legújabb kooperácziós tervről egy bécsi 

újság a következőket Írja:
A magyar válságban jelentékeny fordulat 

állott be. A holtponton átjutottak és olyan 
kibontakozás lehetősége bukkant fel, amely 
Ausztriában aligha fog megnyugvást kelteni. 
Kossuth legújabb kibontakozási terve, mely­
ről legutóbb ismételten szó volt, tulajdon­
képpeni lényegében nem jelent mást, mint 
az összes nagy magyar pártoknak konczen- 
tráczióját a keresztényszoczialistákkal szövet­
kezett osztrák parlamenti frakcziókkal szem­
ben, A Kossuth féle kibontakozási tervezet 
Magyarország gazdasági függetlenségét czé- 
lozza. Az önálló magyar jegybanknak 
1911-ben való felállításáról már nincs szó. 
Az önálló bank legexponáltabb hívei bevallják, 
hogy egy esztendő alatt, még ha az összes 
mértékadó faktorok bele is egyeznének a 
banközösség szétválasztásába, lehetetlen a

jegybankot felállítani. Ennek következtében 
a bankkérdésben uj formula lépett előtérbe: 
egy rövidtartamu, két vagy három évig tartó 
provizórium. Ami a katonai kérdéseket illeti, 
ezeknek elintézése addig függőben marad, 
amig a hadvezetőség a létszámfelemelést nem 
követeli. Magyarország csak akkor veszi elő 
a nemzeti követelmények kérdését.

A mint látjuk, a bécsi lapok annyira meg­
szerették a koalicziót, mely erre a szeretetre 
valóban érdemessé is tette magát bőségesen, 
hogy valahányszor ez a szerencsétlen ala­
kulat minden életmentő gondolatból kifogy : 
a bécsiek mindig találnak ki számára valami 
újat. Ez persze kivétel nélkül ostoba frázis, 
mely a jámbor megvár nép becsapása végett 
készült. .Egyesülje!, -k az összes magyar 
pártok Ausztria ellen" ez a legújabb koali- 
czió-mentő bécsi eszme. Olyan czinikus mó­
don kínálják ezt az eszmét az osztrákok, 
mint a milyennel az angol fegyverkereskedők 
puskát adnak a benszülött vadak kezébe, 
mikor Anglia irtó háborút akar ellenük indí­
tani. „Az üzlet angol szempontból hazafias­
nak látszik; pedig nagyon hazafias. Mert 
azok a puskák felrázzák a vadak önérzetét, 
de azután nem sülnek el“ teszi hozzá egy 
előkelő fővárosi napilap.

Reflexiók a lefolyt vármegyei közgyűlésről.
Akár nagyúri kőnyelmeskedés, akár bölcs 

politikus óvatossága, akár a kötelességérzet 
könnyedén vétele, vagy épen keveset törő­
dés az előadó tisztviselők s a törvényhatósági 
bizottság tagjainak kifáradásával, mondjuk 
bármi volt oka annak, hogy a szokásos 
nyári rendkívüli közgyűlés elmaradt, és 
bárki volt annak okozója, a mulasztást eléggé 
megróni nem lehet.

Hiszen sok olyan tárgy volt, melynek a 
törvényhatóság által való sürgős felülbirálata, 
jóváhagyása, fontos érdeke volt az illető 
váiosuak, községnek, s közérdekből tekintve 
is komikusán, de egyúttal visszatetszőleg 
hat, hogy rég túlhaladott helyzeten Ítélkez­
zünk olyan esetekről, midőn kellemetlenül 
függő állapotról, égetően sürgős megoldás­
ról vau szó.

Hogyan lehessen friss érdeklődést, a nagy 
közönség türelmes figyelmét várni, midőn 
rendes tárgysorozat 298, a póttárgysorozat 
65 ügyet tartalmazott! El lehet darálni, le 
lehet pergetni gyorsan az igaz; de hogy az 
állandó választmány által való előkészítés 
daczára is mennyi maradt megrostálatlanul 
és selejtesen, megmutatta dr. Müller Jenő, 
ki nem törődve azzal, hogy mit mondanak 
sürü felszólalásaira a gúnyolódok, komolyan 
fogta fél a megyei bizottsági tag kötelessé­
gét és széleskörű gyakorlati észrevételeivel, 
indítványaival sűrűn kimutatta a nézete 
szerint feltűnő hiányokat, s ha a bölcs köz-
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gyűlés többsége leszavazta, igazsága érze­
tébe!) bejelentette az indokolt felebbezést. 
Tessek jövőre több közgyűlést tartani és 
jobban előkészíteni a tárgyakat.

Az, hogy a méltóságos báró főispán úr 
gyönyörűen fest az elnöki székben, pláne 
kevésbbé szép szomszédjai között, azt u 
karzat hölgyközöuségéu kivül mi is elis­
merjük. Vau türelme is bőven a naphosszant 
tartó üldögéléshez. Ha akar, szépen csengő 
hangján szépen is tud szóluui. De vagy a 
gyakorlata kevés, vagy a felsöbbségi érzete 
sok, néha a liberális függetlenségi szellemmel 
s az alkotmányos érzülettel ellentétes néze­
teket produkál, sőt intézkedéseket is tesz, 
és ezzel az éppen nem elragadó naivitással 
nem annyira a koalicziós kormány főispánjá­
nak kötelességeit teljesiti, mint inkább a 
függetlenségi párt érdekeit, igyekszik támo­
gatni. Persze: egyik másik buzgólkodása 
rosszul sikerül s ha valami interpelláczió 
kellemetlen világosságba helyezné a tevé­
ken) ségenek körébe eső furcsa dolgokal, vau 
gondja reá, hogy — ha csak lehet — a több­
séget képező gárdája által, természetesen 
az alkotmányos szjn és jelleg hangoztatásá­
val, elvonja az interpellálni óhajtótól a szót. 
A nyilvánosság ugyanis szép, nagyon szép, 
de főleg akkor, ha nem a mi hibáinkról, 
rosszul sikerült produkczióiukról vau szó.

Dr. Müller Jenő interpellálni kívánt. Igen 
szépen tündökölő esetei vannak raktáron. 
Azokból kiválasztott hármat, nagyon ékese­
ket, de kissé kellemetleneket. Egy minta fő­
szolgabíró, főispáni kedveuez, lelkes függet­
lenségi pártszellemtől átitatott hazafi járá­
sában történtek ezek, melyeket dr. Müller 
szépén leirt és jókor be is jelentett. Az „ille­
tékes körökben“, amint mondani szokták, 
az interpelláczió azonban nem tetszett, sőt 
visszatetszett. Mit kell ilyenkor tenni ? Geui- 
ális főispánunk felteszi hamar a kérdést: 
„megeugedi-e a közgyűlés dr. Müller Jenő­
nek, hogy interpellálhasson? igen-e, vagy 
nem? Tessék szavazni“. És gárda felczihelő- 
dik, hogy impozánsan nyilvánítsa alkotmányos 
liberálitását az interpellál As megtagadásával. 
De dr. Müllert egy cseppet sem ijeszti meg 
a mumus, hanem egyszerűen a kérdés felte­
véséhez kór szót. És utánua sorban felálla- 
uuk a rég; párt tagjai, azok is ezen a czi- 
meu kimutatják a régi idők példáiból, hogy 
brevi manu szavazással nem lehet senkit 
sem elütni bejelentett iuterpellácziója meg­
tételétől. Nem volt mit tenui, mint engedni; 
azt még öreg Iíontz Bérezi és fényes eszü 
társai is belátták, hogy uolens-volens le kell 
nyelni a keserű pilulát. De hát miután nem 
volt muszáj rögtön feláldozni magukat, ezt 
a gyönyörűséget a tárgysorozat végére hagy­
ták, számítva arra, hogy vagy a hallgatók, 
vagy az interpelláló, vagy az interpelláczió 
kámforrá változhatok az idők hosszú folya­
mán,

Győzelem, dicsőséges győzelem 1 A tapin­
tatos és méltányos főispáni óhajtás ragyogó 
győzelmet, nyert Török Bertalannak a közigaz- 

si bizottságból való kibuktatásával. 32 éven 
át luszint főjegyzője, részint választott tagja 
volt a bizottságnak, nem csekély szolgálatot 
téve megyéjének. De hát a főispáni listában 
hivatalos jelöltül többé már nem szerepel­
hetett a mindenható kormányzó ész felfo­
gása szerint. Leszavaztatta tehát gárdájával, 
mely azonban annyira „schwungba“ jött, hogy 
csupa méltányosságból és diszkrét elfogu­
latlanságból a hivatalos lista egyik tagját:

Köeérdek

báró Kemény Pált is utitársul adta a főispán 
báró álmélkodására, ki egészen megfeled­
kezett arról, hogy a pártban nemcsak az 
elölülő vezérlcedik, hanem az alelőlülők is 
csinálnak pucscsokat. De hát ha Kossuth 
fővezér ő excellencziájával szemben is ország­
világ szemeláttára vidáman sikerülnek az 
ulvezóri stiklik s mindezek daczára unisono 
azt zengik, hogy: Allah-Kossuth nagy és 
Juslh az ő prófétája, miért csodálkozzunk 
mi azon, hogy F—i úr és alvezér társai 
nem azt a bárót szeretik, a ki benne van 
a hivatalos listában, hanem azt a bárót, 
a ki nem volt főispáni hivatalos. De azért : 
Allah-Árpád báró nagy, ámbár sokan vannak 
az ő hamis prófétái.

Az üzlet — üzlet, de különösen a taka­
rékpénztárak éppenséggel üzletek ! Ezt a 
nagy elvi kijelentést kivánta volna alaposan 
definiálni Fogarasi alvezér, de a báró fő­
ispán úr nem engedte, hogy dissertatiót 
tartson, pedig többen úgy tartották, hogy 
Fogarasit „elvi“ magaslatán álló felszólalás­
tól nem lehetett volna elütni. A jószivü F—i 
ugyanis azt akarta kisütni, hogy üzleti dol­
gokban nem vehet részt a polgármester. 
Ámde a belügyminiszter már hamarább fel­
fedezte az északi sarkot, azaz, hogy hama­
rább tudta: mi az üzlet és 3 kemény pout- 
ban kijelentette, hogy ha a polgármester, 
illetőleg bármely tisztviselő, nem ütközik 
igazgató tagságával ezekbe a pontokba, hát 
nem lehet jogos kifogás ellene. Ámde F—i 
szerette volna tulliczitálni a belügyminisz­
tert, mert nagy az ő elfogulatlansága és sze­
líd az ő gondolkozása. Ebben a nézetében 
azonban nem osztozott a többség s a minisz­
ternek adott igazat. Nagy dolog ez kérem!

Vegyes hírek.
— Halottak napja. Mindenszentek nap­

ján koszorúkkal, virágokkal és kegyeletes em­
lékezéssel teltek meg a temetők. Ebből a ha­
gyományos szokásból folyólag a szegénysorsu 
tüdőbetegek számára a róm. katli, és a ref. 
temetők bejáratánál jelentékeny összeg gyűlt 
össze az adakozók jószívűségéből. A tűzoltó 
zenekar és az iparoskör testületileg vonul­
tak ki a temetőkbe jóltevőik sírjához, hol 
beszéddel, énekkel és gyászzenevel rótták 
le kegyeletüket.

— A reformáczió emlékét múlt vasár­
nap ünnepelte a helybeli ref. egyház és 
a Bethleu-kollégium. A délelőtti templomi 
istentiszteleten J a n c s ó Sándor lelkész mon­
dott szép ünnepi beszédet a nála megszokott 
lelkesedéssel és ékesszólással. A kollégium 
dísztermében alkalmi programra keretében 
d. u. 5 órakor folyt le az ünnepség, melyen 
Dóczi Fereucz h. tanár emelkedett hangú 
imája után Zayzou János vallástanár mon­
dott ünnepi beszédet. A szónok személyesen 
részt vett a genfi Kálvin-ünnepeken s ezek­
nek a szép és felemelő emlékezete sugárzott 
és melegített át a Kálvin jelleméről és a 
kálvinizmus, főkép a magyar kálviuizmus 
szerepéről irt és lelkesen előadott szónoklatá­
ban. A kollégiumi ének- és zenekarok szép 
előadásai és két jól sikerült szavalat egészí­
tette ki az ünnepséget.

— Halálozás. Barabás Józsefné szül, 
Herepei Gizella életének 69-ik, boldog házas­
sága 50-ik évében folyó évi október 30-áu 
Egerbegyen elhunyt. Kövér János isk. igazgató 
anyósát gyászolja az elhunytban.

— Bartók püspök síremlékét folyó 
hó 14-én leplezik le Kolozsvárt. Az alkalmi

77 síim,

imát Kenessey B ila ref. püspök, a beszédet 
Vásárhelyi Boldizsár esperes mondja a sír­
emléknél.

— Az erdélyi ref. egyházkerület
egyházi értekezlet^ f. lm 13-án kezdi meg 
közgyűlését Kolozsvárt,

— Dömö'k Erzsébet polg. leányiskolái 
igazgatónő siremlékalapja javára, a Bethleu- 
kollégium dísztermében 1909. november hó 
7-én, vasárnap délután 5 órakor rendezendő 
hangverseny műsora némi módosításon meut 
át: 1. Elégia. Buschtól előadja a nagyeuyedi 
dalkör zenekara. 2. Alkalmi felolvasást tart 
Hollós Istváuuó, 3. Hegedű szóló, játsza 
Wohlfarth Lőnucz, zongorán kíséri Weiurich 
Margit. 4. Szaval Wiukler Lia. 5. Vonós 
négyes, játszák dr. Farnos Dezső, dr. F íruos 
Árpád, Weiurich Frigyes és Zemau Veuczel. 
Belépődíj : 1 korona, tanulójegy : 60 fillér.

— Vasadi Kolicza Károly, jóuevü 
festőművész, városunkba érkezett s mint 
halljuk, itt óhajt állandóan is letelepedni s 
a rajzolásban és festésben órákat adui. A 
festőművész régi ismerőse közönségünknek ; 
hét évvel ezelőtt hosszabb ideig tartózkodott 
városunkban és festményeivel szép sikert 
aratott.

— Svärdatröm Valborg, az ismert 
svéd csalogány, a ki városunkat a nyáron 
már gyönyörködtette elragadóau szép hang­
jával, dalestélyét i. hó 10-éu tartja meg a 
régi városháza dísztermében. A dalestély 
műsora: Meyerbeer: Arie. Der Schattentauz 
aus Dinorah. Strauss R.: Wie sollten wir. 
Schumann R.: Der Nussbaum. Brahms J. •" 
Die Liebsteu Schwur. Mozart W.: Warnung. 
Thomas: Romanze aus der Oper Mignon. 
Jävuefeldt: Sunnuntaina (Sonutagsmorgeu). 
Lange—Müller : Efteraar (Spätsommer). 
S. v. Koch: Det är vár (Lenz ist da). 
Brahms J.: Schwesterlein. Löwe C,: Niemand 
hat’s geseh’n. Urban H.: Der Kluge Peter. 
Zongorán kiséri: Tarnay Alajos, az orsz. 
zeneakadémia tanára. Hangverseny intéző: 
Luria Arthur. Jegyek Földes Ede könyv­
kereskedésében válthatók.

— Értesítés. Tudomására hozom a kö­
zönségnek, hogy a Ganz villamossági rész­
vénytársaság építésvezető mérnökével tör­
tént megállapodás szerint, a társaság egy 
alkalmazottja mindennap esti 11 óráig a 
rendőrségi őrszobában tartózkodik, s a vil­
lanyvilágításban előforduló zavarok esetén 
a közönség rendelkezésére áll. Reudőr- 
kapitá ny.

— Tüzoltóadó kivetési lajstrom okt. hó 
30-tól kezdve 15 napon keresztül a városi 
pénztárban közszemlére vau kitéve, hol az 
érdeklődők a hivatalos órák alatt megtekint­
hetik s esetleges felszólamlásaikat ugyan­
ezen idő alatt, a városi tanácshoz beadhat­
ják. Ugyanezen idő alatt kell jelentkezni a 
városi számvevői hivatalban azon 20—40 
éves korban levő, nem háztulajdonos egyé­
neknek, kik személyesen óhajtanak tűzoltó 
kötelezettségüknek eleget tenni, miáltal a 
megváltási összeg megfizetése alól mentesit- 
tetnek.

— Verekedések, Szombaton este 10 
óra tájban Popa Jákob és Marina 
Áron háziszolgák a Tövis-utczai vashid 
mellett megtámadták Rusz János szolgale- 
gényt és megverték. A mint a uyomozáa 
kiderítette, régi haragosa volt Popa Jákob­
nak Rusz János, a ki a fentemlitett időben, 
borozgatás közben Popa Jákobot arczul 
ütötte. Popa felbujtotta Marina Áront arra, 
hogy a hazafelé menő Rusz Jánost fogja tor­
kon, a mit Marina meg is tett, Ekkor Popa 
Jákob egy a kezében tartott kővel Rusz
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Jánost homlokon ütötte, mire az elszédült 
és elesett. Ekkor a földön fekvő s magát 
védelmezni nem tudó Rusz János fejét, Popa 
Jákob a csizmája sarkával több helyen súlyo­
san betörte, úgy hogy a kiömlött vértől 
eltozultarczot fel sem lehetett azonnal ismerni. 
A tettesek tettük elkövetése után elmene­
kültek, de a rendőrség még azon éjjel hosz- 
szas üldözés után kézrekeritette őket. A 
súlyos sérülések következtében eszméletlen 
állapotban lévő Rusz Jánost a rendőrség a 
kői házba szállította, s mint értesülünk, a 
gondos ápolás folytán most már veszélyen 
kívül van. — Ugyanezen idő tájban egy 
másik verekedés is történt, a melynek hőse 
Popa János szolgalegény, a ki társaival 
megleste a gyanútlanul haza fele tartó 
Dokicso Uyést s azt karó darabokkal össze 
vissza verték s fején több helyen súlyosan 
megsebesítették. A sérült szerencséjére erős 
testalkatának, súlyos sérülései daczára is 
idegen segítség nélkül képes volt hazamenni. 
Bántalmazói ellen bűnvádi feljelentést tett.

— Betöréses lopás. Kinn András se- 
gesvári illetőségű, munkanélküli ács-segédet 
a rendőrség lopás gyanúja miatt ietartóz- 
tatta. A nyomozás rendén több rendbeli lo­
pást derittetett ki reá. Legutóbb a Kurucz 
és Bachner czég kárára követett el egy 
betöréses lopást és a károsok közreműkö­
désével sikerült is a tettest a nevezett sze­
mélyében kideríteni. A uyomozat ellene to­
vább is folyamatban van.

— Megszűnt gyár. A tordai cellulose- 
gyár beszüntette üzemét, mert folytonosan 
eficzittel dolgozott a drága faanyag miatt. 

Közel 300 munkás maradt kereset nélkül."
A gyár vezetősége lépéseket tett, hogy 
olcsóbb faanyagot keressen és hogy az 
államtól támogatást kapjon az üzem foly­
tatására. Az iparkamara is pártolja.

— A város erdejében f. év őszén 
gyakorolható makkoltatást f. hó 6-án d. e.
10 órakor a városi főerdész hivatalos helyi­
ségében árverésen értékesitik.

— Karácsonyi vásár Kolozsvárt. A 
kamara által kezdeményezett és lapunkban 
is ismertetett vásár deczember 19 — 24 nap­
jain lesz megtartva a vigadó összes helyisé­
gében és igy a tárgyak elhelyezésére a tér 
elegendő. Ez a vásár ipari szempontból 
nagyon fontos, mert tapasztalat szerint a 
karácsonyi ünnepekre igen nagy összegek 
fordittatuak ajándékokra és ha ennek az 
összegnek egy kis részét itthon tudjuk tar- 
tani, kezdetnek már is elég. A vásáron való 
résztvétel díjmentes, a felmerülő költségek 
fedezésére egyesületek és pénzintézetek 100 
koronát, adtak, a kereskedelmi és iparka­
mara 300 koronát szavazott meg.

— Harcziae bikák. Maroshévizen az 
uj székely-vasuton két bika, a melyek még 
nem voltak ismerősök a robogó szörnyeteg­
gel, meg akarta öklelni a haladó vonatot. 
Persze letörte virtusukat a száguldó lokomotív."

S. oldal

— Kiás szerencséje nagy 1 Miért a 
legnépszerűbb e 3 szó az egész országban ? 
Vegyen egy sorsjegyet a Kiss bankházban, 
akkor meg fogja tudni I A Kiss bankház 
nagy előnyöket nyújt a közönségnek, eddig 
annyi milliót fizetett ki készpénzben t. ve­
vőinek, hogy ma hazánk legnépszerűbb osz­
tálysorsjegy főelárusitó helye. Most is itt 
nyerték a 600,000 koronás főnyereményt, 
immár negyedszer 1 Ajánlatos tehát t. olva­
sóinknak, hogy tegyenek szerencsekisérletet 
és rendeljenek Kiss Károly és társa bank 
részvénytársaságnál Budapesten, Kossuth 
Lajos u. 13. sorsjegyet. Húzás már novem­
ber 18-án

Felelős szerkesztő:

Dr' müller jenő.

A kis gyerekek
elpusztul ?

Adjon neki SCOTT-féle csukamájolaj Emul- 
Siót és örömmel fogja tapasztalni, hogy álla­
pota azonnal jobbra fordul, hogy csakhamar 
fejlődésnek indul és jókedvűvé válik.

SCOTT-féle Emulsió
már gyakran visszaszólította szü­
leinek szeretett gyermeküket a 
halál kapujától.

A SCOTT-féle Emulsió
a legkiválóbb úgy tisztaság, vala- 

As Emulsió miut az emészthetőség és gyors 
vásárlásánál hatás tekintetében

s SCOTT-féle „
módszer védje- “gj 6160611 ÜV6g áfíl 2 kot. 50 [illet.

gyét — a halászt
— kérjük figye- Kapható minden gyógy tár ban.

lembe venni.

Sz : 6941-1909. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd áltat kép- 
viselt Nagyenyedi kisegítő takarékpénztár részvénytár­
saság végrehajtatónak, - Koeda Gligor, Kosztén Juon, 
Aczél Juon, Lázár lliszie és Boldor Kreosun oláhrákosi’ 
lakós végrehajtást szenvedő elleni ügyében a kérelem 
következtében a végrehajtási árverés 160 kor. tőke s jár. 
kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-oz. 144. §. alap­
ján és a 146 §. értelmében a gyulafehérvári kir. tör­
vényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság 
kerületében levő az oláhrákosi 10. sz. tjkvben a 4- 1 
4-6, 8-16, 18-26. r. sz. — 12, 56, 116, 117, 12o’ 
189, 233, 247, 262, 280, 292, 300, 301, 303, 334, 335 
340, 363, 364, 386—389, 462, 465, 471, 530, 537' 
202/1, 196—199, 479. hr. sz. fekvőkből Kosztén Juont 
illető 1/ti rész jutalékára, de a 0/6. a. Kosztén Veronika 
javára bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartásával 
917 kor, — továbbá az oláhrákosi 11. sz. tjkvben 
A + 3. r. sz. 46. hr. sz. kertre 14 kor., — 6. r. sz. 
195. hr. ez. kaszáló 16 kor., — 6. r. sz. 205. hr sz 
kaszáló 49 kor., - 7. r. sz. 221. hr. sz. kaszáló 21 
kor., — 11, r. sz. 423. br. sz. kaszáló, 426. hr. sz. 
szántó 26 kor., — 13. r. ez. 490. hr. ez. erdő, 491

hr. sz. kaszáló 64 kor., - 14. r. sz. 622. hr. sz. szántó 
19 kor, — 18. r. sz. 13 2. hr. az. kertre 115 kor.,— 
az aleórákosi 18. sz. tjkvben A + 1. r. sz. 21. hr! sz. 
fahaz, 22. hr. ez. kertre 346 kor., — 7. r. sz. 341. hr. 
sz. kaszaló 47 kor., — az oláhrákosi 32. sz. tjkvben 
A + 1. r. sz 61,2. hr. sz. kart 45 kor., — 2 r sz 
101. hr. sz. szántó 16 kor., - 3. r. sz. 118 2. hr az 
lvgeló, 119a/l. hr. sz. szántó, 119b 2. hr. sz. legelőre 

2 kor., — 4. r. sz. 170. hr. sz. erdő, 171. hr. sz. 
kaszáló 13 kor., - 6. r. sz. 218. hr. sz. szántó 132
or-’ ^6. r. sz. 310/2. hr. sz. kaszáló 71 kor., _ 7.

r; SZl 354- hr- kaszáló 36 kor., - 8. r. sz. 422, 
427. hr. sz. szántó 24 kor., — 9. r. sz. 519a hr. sz. 
szántó, 519b hr. sz. legelő 66 kor., — 10. r. sz. 534 2. 
hr- sz. szőlőre 99 kor. kikiáltási árban, - de ezen 
l-iu r. sz. fekvőkre 0/1-8. a. Kosztén Juon és 
neje Moldovan Mária javára bekebelezett haszonélvezeti 
fenntartásával, — az oláhrákosi 86. sz. tjkvben A + 1. 
r. sz. 53/2. hr. sz. kertre 5 kor., - 2. r. ez. 138. hr 
sz. szántó, 139. hr. sz. legelő 7 kor., - 3. r. sz. 339 1. 
hr. sz. kaszaló 27 kor., — 4. r. sz. 8941/2. hr sz 
erdó, 895/3/2. hr. ez. szántó 39 kor., — 5. r." s,'
r 6rd5 66 k0r'' ~ M oláhrákosi 90. sz
tjkvben A + 2. r. sz. 99. hr. sz. legelő 10 kor —
oJ' ru !''2'!“'■ SZ' kert 39 kov-- - az oláhrákosi

2 r e il h A + Lf ^ U-'1- hr- - k«“ 24 kor., -
r Ml ; /• SZáUtÓ- 137- hr- az- leeelő 15 kor., - 4.
. , 1 ' ' r" erd6 86 kor> — az oláhrákosi 132.

faház 3V38D| + V' 8Z' 86/3' hr' SZ- k6rf' 87/2- hr- 8Z-
fahaz 333 kor., - 2. r. sz. 140. hr. sz. legelő, 141
hr. sz szántó 19 kor., - 3. r. sz. 192,2 hr s,.
kaszab 24. kor., - 4. r. sz. 523 -6. hr. sz. száotó 14

'• r' Sí- 530 4- hr. sz. erdő 136 kor., — 6 r
»*• 211. hr. sz. kaszáló 10 kor. _ kikiáltási árban'
de ezen 1-6. r. sz. fekvőkre O/l. alatt özv. Boldor
Ambrozmune Vesztinár Stefánia javára bekebelezett ki-
kotmenyek fenntartásával, - az oláhrákosi 135 sz
C 1 Lí + \r' 193/4‘ hr 8Z' kaszálóra, de a
v, 1. alatt a most nevezett javára bekebelezett kikotmé 
nyék fenntartásával 29 kor, - az oláhrákosi 145 „
ért ;!39 kot ' V* ^ ^ 94 L hr. sz.

kert 339 ko , - 2 , sz. 191. hr. kasz4ló
■’ 3' r' Sí' 12d/2- hr. sz. szántó 13 kor., — 4

r. sz. 532/1/1/1/4. hr. sz. erdőre 338 kor kikiáltási 
arban de az A + 1-4. r. 8Z. f6kvőkre d Q1
kt-t 6t r°fr01lné SÍ'ya Dotyicz‘Javára bekebelezett

z t;v9C/l -2. alatt Kosztan Vaszilia és neje Boldor Paraszt 
avara bekebelezett haszonélvezeti jo* fenntartási 1

*■— -Ä

A fennebb megjelölt ingatlanok az 1909 évi
rterM,9*,k napJán déIe,őtt 18 órakor 01!h 
lakos községházánál megtartandó nyilvános ír™ 1
. um.«.,!» „„„„ ingw,“;L!":,<; -
harmadanal alacsonyabb áron el nem adatnak 

2 Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%.át kész 
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-oz. 42 g-banjelzett Tr
Mdö7k rám,Ít0tt ÓVaclókkóPe9 értékpapírban a ki- 
küldött kezéhez etenni avagy annak az 1881: évi LX.

§ a eitelmeben a bánatpénzt csak a bíróságnál! 
eloleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
8z aiveres az 1908 óvi ytt * « „% M,” LL ,5' 5- ***-

A kir. járásbíróság, mint tkvi halóságtól.
Nagyenyedon, 1909. évi augusztus hó 10-ón.

Weiner Sándor,
kir. jbiró.

---- >©©©©0000000
Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland Cementet ajánl olcsó áron a

P 0 R T L A N Ű-C E M E N T-gyár Brassóban.
Itt helyben kapható Klemm Pál czógnél Szentkírály-u, 128.

. M - —■ -*■ t h—

>©©©©0000000
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KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetée 10 ezói(, 40 fillér, azon túl miu- 
den szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdijuientee. Le­
vélheti tudakozódásra sziveseu válaszolunk, ha 
póstabólyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó 

hivatal vesz fel.

Szárny zongora 200 koronáért 
eladó Megtekinthető Z s u r k a Stín- 
doniftl Verespatakou. 273 2—2

iiimiimmimmmiimiiiiimiwiHmimmiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimmimimmm

Előnyös
Üzlethelyieég raktárral kiadd 

Főtér 14. s■/. alatt. Értekezhetni Bálint 
Jánossal. 269 1-?

kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 
részvényeire.

Vásárol
Letétbe

wm

Árverési hirdetmény.
A Bethlen-kollégium tulajdonát képező 

Kossuth Lajos utczai 7. számú házasfelek 
(Ifjúsági kórház-épülei), az erdélyi reformá­
tus egyházkerület Igazgatótanácsa jóváhagyá­
sának fenntartásával, nyilvános árverésen 
örök áron eladatik.

Kikiáltási ár 20,000 korona.
Bánatpénz 10%.

Árverés f. év november 21 én d. e.
9 órakor tartatik meg a kollégium jószág- 
igazgatósági irodájában, hol a részletes felté­
telek a hivatalos órák alatt megtudhatók.

Nagyenyed, 1909. november 3.
Kick Béla,

276 1—2 jószágigazgató.

Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
esak

a Nagyenyedi Szövőgyárból

Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9-—12-ig, 

d. u. 3—4-ig.

és elad értékpapírokat
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési dij mellett.

|dOflOll kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Uáltáhat 8Z összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte­
li 3IIUK3I ]0^ mellett számitól le.
Állandó betétei 11 legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

vesz.
árjegyzék ingyen küldetik.

ft jövő héten

Ára 301,

jelenik meg a 
legtartalmasabb, 
a legolcsóbb és 
legjobb vásár- 

mutató ::

NAPTÁR
A 49-dik árfolyamú köz­
hasznú Nagyenyedi Löcsey 
Sp, Lajos-fóle Naptár Ára 30 f,

I« y forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
Sétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerltésnövények, 

Bogyógyümölcsüek stb.

Szőlőoltványok." rr
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

(Oktató disrárjej/zék kívánatra ingyen)' - v l .: -
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AA NAGYSZEBENI

ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR
ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

és pedig a következő feltételek mellett:

A. &1 /4°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- E b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi
szege 20.000 K. § részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi E_ c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f. = részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi i i) «0/ kamatláh 1 , • .. .részlet minden ,000 K. után 3, K..08 f. | ,000 K kÖlCäüD le8klsebb '««ege

B. 6V,% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz! ,
szege 10,000 K. = a) 38 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi

i részlet minden 1000 K. után 14 K. 08 f.°) 44 /« évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi = ” 44 9
részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 t. E b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi

b) 277, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi 1 részlet minden 1000 K- után 39 K. 81 f.
részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f. | c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félév

C. 'V/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- S részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.
szege 3000 K.
,n i„i ,5 ,, ,0 ,,,, . , , ,,,, . , S d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévia) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félév, rész- E részlet minden IOOO £ után so K. >(

let minden 1000 K. után 31 K. 84 f. = 1 y

Valamennyi kölcsön —j|az egyszerSmindenkorra fizetendő 1°/0 törzsdijon kivü — minden egyéb levonás
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyós vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr 
által Nagy (ínyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Villamosvilágitási berendezéseket
srstó vvinkler János “sr,1®*

Ugyanott liéliől hétre kiegészített választék szalon, ebédlő, irodai, hálószoba, konyha, ,mühely, pincze stb. lámpákban.
Zsinóifüggők, 4 kor. 70 fill., húzók 7 kor. 50 fill., menyezetlámpák 6 kor., ámpolnák 11 kor., sza/oncsillárok 29 kor., ebédljőosillárok 

_________________ 33 koronától feljebb. Legjobb rendszert! fém- és szénszálas izzólámpák. 47 1—
Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.
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